



# České, slovenské a československé dějiny 20. století IV.

pořádanou ve spolupráci s Katedrou historie Fakulty humanitních věd Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici

**25. – 26. března 2009**

v prostorách Univerzity Hradec Králové. Jednání konference bude paralelně probíhat v učebnách A1 a A2 v budově č. 3

## Čtvrtek 26. března 2009

### 9.30 – 11.15 A1 Politické dějiny IV.

**Pavel Mücke**, Centrum orální historie Ústavu pro soudobé dějiny AV ČR, Praha  
„S těžkým srdcem jsme odevzdávali svoje zbraně...“ aneb Události Mnichova 1938 a 15. března 1939 v paměti vojáků čs. zahraničního odboje  
**Jiří Glonek**, Vědecká knihovna v Olomouci  
Zrádci Říše. Fémová vražda a případ zakázaného styku s válečnými zajatci na Libavsku  
**Radka Šustrová**, FF UK, Praha  
Půl milionu německých dětí v Protektorátu Čechy a Morava. Tábory KLV jako prostředek výchovy dětí v nacistickém Německu  
**Andrea Nociarová**, Katedra historie FHV UMB, Banská Bystrica  
„Pozor sú tu banditi!“. Banderovská problematika na stránkach slovenskej tlače  
**Martin Hetényi**, Ústav pre výskum kultúrneho dedičstva Konštantína a Metoda FF UKF v Nitre, Nitra  
Politické strany v Nitrianskej župe 1940–1945  
**Rastislav Kazanský**, Ústav vedy a výskumu UMB, Banská Bystrica  
Slovensko - maďarské vzťahy a migrácia na pohraničí na pozadí konfliktu 2. svetovej vojny

### 9.30 – 11.15 A2 Kulturní dějiny II.

**Jiří Martínek**, Historický ústav AV ČR, Praha  
Čeští vědci na Slovensku: Geografický ústav UK  
**Eva Chvalová**, Katedra historie FF OU, Ostrava  
Hlavička firemního dopisního papíru jako součást umění?  
**Lenka Králová**, Katedra historie FF OU, Ostrava  
Historická vlastivěda jako prostředek budování kulturních center regionů (na příkladu regionu Jeseníků)  
**Ivan A. Petranský**, Ústav paměti národa, Bratislava  
Jehovovi svedkovia v prvej Československej republike  
**Roman Šinkovský**, Katedra tělesné výchovy a sportu PdF UHK, Hradec Králové  
Počátky židovského tělocvičného hnutí v českých zemích  
**Jan Bárta**, Ústav politologie FF UK, Praha  
Tvorba, poetika a vnější prezentace tzv. novovlnných hudebních skupin v 80. letech v ČSSR

### 11.30 – 13.00 A1 Politické dějiny V.

**Martin Vašš**, Katedra slovenských dejín FF UK, Bratislava  
„Vládni Slováci“ (M. Hodža, I. Dérer) a ich prístup k riešeniu slovenskej otázky v 30. rokoch  
**Michal Schvarc**, Historický ústav SAV, Bratislava  
Karpatoněmecká strana v májových volbách roku 1935  
**Adriana Kičková**, Katedra historie FF UKF v Nitre, Nitra  
Runcimanova misia a Československo v roku 1938  
**Jan Vajskebr**, Památník Terezín  
Nasazení německých policejních složek při okupaci českých zemí v březnu 1939

### 11.30 – 13.15 A2 Hospodářské a sociální dějiny IV.

**Peter Mičko**, Ústav vedy a výskumu UMB, Banská Bystrica  
Dôležité aspekty rozvoja zahraničného obchodu Slovenského štátu  
**Martin Kubuš**, Spoločenskovedný ústav SAV, Košice  
Hospodárska situácia v Šarišsko - zemplínskej župe v kontexte slovenských politicko - ekonomických pomerov v rokoch 1939–1945  
**Marek Danko**, Spoločenskovedný ústav SAV, Košice  
Pracovné tábory na území Slovenska v rokoch 1945–1948  
**Ondřej Hladík – Šárka Steinová**, Kabinet dokumentace a historie Vězeňské služby ČR - Národní zemědělské muzeum Praha  
Justiční statky – vězňů v zemědělství  
**Arkadiusz Markowski**, Katedra historie FF OU, Ostrava  
První léta socialistického města Žiar nad Hronom ve vzpomínkách jeho občanů

### 13.30 – společný oběd